
ODL Solmusukka

Lanka 
Novita 7 veljestä 

Tummansininen (väri 170) 
Luonnonvalkoinen (väri 010) 

Puikot 
3,0 tai 3,5 mm käsialan mukaan

Tiheys sileässä neuleessa 21 s / 10 cm

Koot
38–39 / 42-44

 
Ohjeen tekijä suosittelee kuviossa tikapuutekniikan käyttämistä. 

Kuvion voi neuloa myös muulla tekniikalla, jolloin voit jättää huomioimatta tikapuusilmukoiden
merkit ruutupiirroksessa. Tikapuutekniikkaan ohje löytyy esimerkiksi Novitan neulekoulu-

sivustolta. 

Ohje: Kerttu Aarnio



Varsi 
Luo 52 (56) s ja jaa ne neljälle puikolle

seuraavasti: 12,12,12,16 (12, 16, 12, 16).
Neulo 2 o 2 n joustinneuletta 10 (12) krs.

Neulo 2 krs sileää neuletta.

Lisäyskierros: Neulo sileää ja lisää samalla
neljä silmukkaa tasaisin välein. Esimerkiksi:

6s, lisäys, 13 s, lisäys, 13 s, lisäys, 13 s,
lisäys, 7 s. (7 s, lisäys, 14 s, lisäys, 14 s,

lisäys, 14 s, lisäys, 7 s.)  Jaa silmukat
puikoille: 16, 12, 16, 12 (16, 12, 16, 16)

 
Aloita kuvio ruutupiirroksen 1 (2) mukaan.

Luo kuvion ensimmäisellä kerroksella
tikapuusilmukat. Kuviossa valkoinen lanka

on dominoiva lanka. 
Ruutupiirroksessa punaiset viivat ovat

tikapuusilmukoiden paikat ja vihreät viivat
ovat puikon vaihtumiskohdat. 

Kun olet neulonut kuvion viimeisen
kerroksen, kavenna seuraavalla kerroksella
tikapuusilmukat pois neulomalla ne yhteen

seuraavan silmukan kanssa.
 

Jaa silmukat niin, että joka puikolla on 14
(15) silmukkaa.  Seuraavalla kerroksella

neulo sileää ja kavenna samalla 1 s jokaisen
puikon keskellä. Työssä on nyt 13 (14) s

joka puikolla. Neulo 3 krs sileää. 

Seuraavalla kerroksella tee kavennukset
sukan takaosassa seuraavasti: Neulo 1 s, 2
o yhteen, neulo sileää, kunnes viimeisellä

puikolla on jäljellä on 3 s, tee
ylivetokavennus, 1 o. Neulo 6 krs sileää. 

Tee samanlainen kavennuskerros kuin
edellä. Neulo 10 (14) krs sileää. 

Jaa silmukat niin, että jokaisella puikolla on
12 (13) s. 

Ruutupiirros 1, naisten sukka



Kantalappu 
Neulo 1. puikon silmukat 4. puikon kanssa

samalle puikolle, kantalappuun tulee 24 (26)
s. Käännä työ. 

Nosta 1 s nurin neulomatta, neulo loput 23
(25) s nurin. Kiinnitä nyt silmukkamerkki,

lanka tai hakaneula äsken neulotun
kerroksen merkiksi. Nosta 1 s oikein

neulomatta, neulo 23 (25) s oikein. Nosta 1 s
nurin neulomatta, neulo 23 (25) s nurin. 

Vuorottele näitä kahta kerrosta, kunnes
silmukkamerkin jälkeen on neulottu 20 (22)

krs, viimeisenä nurja kerros. 

Kantapohjan kavennukset 
 Nosta 1 s oikein neulomatta, neulo oikein 13
(14) s, tee ylivetokavennus, neulo 1 s oikein.

Käännä työ.  

Nosta 1 s nurin neulomatta, neulo 5 s nurin,
neulo 2 s nurin yhteen, 1 s nurin. Käännä työ.
Nosta 1 s oikein neulomatta, neulo 6 s oikein,

ylivetokavennus ja 1 s oikein. Käännä työ.
 

Nosta 1 s nurin neulomatta, neulo 7 s nurin,
neulo 2 s nurin yhteen, 1 s nurin. Käännä työ.  

Jatka kavennuksia tähän tapaan, kunnes olet
kaventanut kaikki reunasilmukat.

Kavennusten keskellä oleva silmukkamäärä
kasvaa joka kerros yhdellä silmukalla.

Kavennusten jälkeen jäljelle jää 14 (16)
silmukkaa ja viimeisenä on neulottu nurja

kerros. 

Käännä vielä työ, nosta 1 s oikein neulomatta
ja neulo 6 (7) silmukkaa oikein. Nyt

molemmilla puikoilla on 7 (8) silmukkaa ja
tämä on tästä eteenpäin kerroksen

vaihtumiskohta. 
Ruutupiirros 2, miesten sukka



Jalkaterä 
Jatka kaikilla silmukoilla sileää neuletta,

kunnes sukan pituus kantapään takareunasta
mitattuna on 20 (22) cm. 

Tee kärkeen sädekavennus: miesten koossa
neulo ensin yhden kerroksen ajan jokaisen
puikon lopussa 2 s yhteen, sen jälkeen yksi

kerros ilman kavennuksia. 
 

Molemmat koot:  4 o, 2 o yht, 4 o, 2 o yht.
Jatka koko kerroksen ajan.  Neulo 4 krs ilman

kavennuksia.  

3 o, 2 o yht, 3 o. 2 o yht. Jatka koko kerroksen
ajan. Neulo 3 krs ilman kavennuksia. 2o, 2 o
yht, 2 o. 2 o yht. Jatka koko kerroksen ajan. 

Neulo 2 krs ilman kavennuksia.  1 o, 2 o yht,
1 o. 2 o yht. Jatka koko kerroksen ajan.  Neulo

1 krs ilman kavennuksia.  Neulo koko
kerroksen ajan 2 o yht.  

Katkaise lanka, pujota neulalla jäljellä
olevien 8 silmukan läpi, kiristä ja päättele

nurjalle puolelle. 
 

 Viimeistele sukat joko höyryttämällä
kostean harson läpi tai kastelemalla sekä

oikomalla muotoonsa.
 

Kiilakavennukset 
Poimi 1. ja 4. puikoille kantalapun sivusta 10
(11) s + 2 s puikkojen välistä. Näillä puikoilla
on nyt 19 (21) s. Neulo 1 krs sileää, poimitut

silmukat  kiertäen oikein. 

Aloita seuraavalla kerroksella
kiilakavennukset:  Puikko 1: Neulo 16 (18) s

oikein, 2 oikein yhteen, 1 s oikein.  Puikot 2 ja
3: kaikki silmukat oikein, 4. puikko: 1 s oikein,

ylivetokavennus, 16 (18) s oikein. Neulo 1
krs kerros ilman kavennuksia. 

 
Puikko 1: Neulo 15 (17) s oikein, 2 oikein

yhteen, 1 s oikein.  Puikot 2 ja 3: kaikki
silmukat oikein. 4. puikko: 1 s oikein,

ylivetokavennus, 15 (17) s oikein. Neulo 1
krs kerros ilman kavennuksia. 

 
Toista kavennukset tähän tapaan joka 2. krs

yhteensä 7 (8) kertaa, kunnes jokaisella
puikolla on jäljellä 12 (13) s. 

Kavennukset tulee yhden silmukan päässä
puikon vaihtumiskohdasta, jalkapohjan
puolella olevat silmukat vähenevät joka

kavennuksen jälkeen. 

 
 
 

Jos ohjeesta herää kysyttävää, voi laittaa sähköpostia kerttu.aarnio@odl.fi


